

# 女子与丈夫着急转账 险遭“二次诈骗” 警银联手紧急止损57万元

邑警护侨都

江门日报讯（记者/朱磊磊 通讯员/高园）近日，市公安局江海分局依托警银联动机制，快速响应、高效处置一起电信网络诈骗风险事件，成功止付涉案资金57万元。

11月25日中午，江南派出所接到辖区农商银行的紧急预警信息：客户陈女士（化名）正准备办理57万元大额转账业务，言语间透露账号存在“安全风险”，疑似遭遇电信网络诈骗，且对银行劝阻不予理会，亟需警方到场介入。

接到预警后，派出所民警火速赶往该银行网点，同时与银行工作人员保持实时沟通，动态掌握群众状态，为快速处置争取宝贵时间。

抵达银行网点后，民警立即找到正在办理业务的陈女士，先安抚其焦躁情绪，再耐心询问事情原委。经详细了解，陈女士前几日已遭遇过一次诈骗，被不法分子骗取8000元，涉案银行卡也因此被冻结。事发后，民警曾第一时间上门开展反诈预警，向陈女士普及反诈知识，提醒她提高警惕，切勿轻信陌生来电。

然而几天后，陈女士接到一个陌生电话，对方自称是上海市公安局工作人员，语气严肃地告知：其银行账号因此前的诈骗事件已存在严重安全漏洞，不法分子正持续紧盯，若不紧急处理，名下剩

余资金将全部被盗。对方称，唯一的安全解决办法是将名下57万元资金转入“其丈夫的安全监管账号”，待银行完成全面安全核查后，不仅会将资金转回原账户，还能解冻此前冻结的银行卡。

此前被骗8000元的经历，让陈女士对账号安全问题格外敏感。加之对方言辞恳切、逻辑“严谨”，她对这通电话深信不疑，未向本地警方核实，便与丈夫一同急匆匆前往银行办理转账业务。

摸清事件脉络后，民警当即判定这是一起典型的“冒充公检法”电信网络诈骗。骗子正是利用陈女士此前被骗的焦虑心理和对公安身份的信任，实施二次诈骗。为让陈女士彻底认清真相，民警结合辖区近期发生的同类诈骗案例，细致讲解“冒充公检法”诈骗的作案流程、话术特点和识别要点。银行工作人

员从旁协助，一方面向陈女士展示反诈宣传资料，用真实案例印证骗局的危害性。另一方面，针对陈女士担心银行卡解冻和被骗资金追回的诉求，民警明确表示将积极协助其对接银行处理冻结事宜，并及时通报此前8000元被骗案的侦办进展，彻底消除她的后顾之忧。

经过长时间耐心劝导和释法说理，陈女士逐渐冷静下来，幡然醒悟自己险些再次落入诈骗分子的圈套。最终，陈女士放弃转账，57万元资金成功止付保全。

警方提示，公检法机关办理案件时，绝不会通过电话、微信、QQ等方式要求群众将账户资金转账至其他账户以“规避风险”。市民接到疑似公检法的电话切勿慌乱，应立即拨打110或前往本地派出所核实，切勿拨打对方提供的号码，以防二次受骗。

江门市高校专利信息检索分析利用技能大赛举办近700名学生同台竞技

江门日报讯（记者/陈敏锐 通讯员/曾文静）近日，由市市场监督管理局（知识产权局）指导，市知识产权保护中心主办的“侨都IP菁英杯”江门市高校专利信息检索分析利用技能大赛在江门市图书馆举办。来自广东江门中医药职业学院的参赛队伍江中医015队获一等奖。

本次大赛以“侨都聚力汇菁英，智解专利赢未来”为主题，紧密结合国家创新驱动发展战略和知识产权强国建设要求，旨在打造集教育培训、交流合作、实务操作于一体的高校知识产权信息传播利用综合平台，推广使用国家知识产权局专利检索及分析系统，通过以赛促学、以赛促用，提升高校学生知识产权素养与信息利用能力，增强知识产权保护意识，培育高素质知识产权公共服务人才，进一步优化知识产权信息公共服务效能。

江门市“世界艾滋病日”主题宣传活动暨高校防艾趣味运动会举行

深化社会共治机制  
创新防艾宣教形式



高校防艾趣味运动会现场。

12月1日，江门市“世界艾滋病日”主题宣传活动暨高校防艾趣味运动会在广东江门幼儿师范高等专科学校举办。

活动由市卫生强市和爱国卫生运动委员会办公室主办，市疾病预防控制中心承办，广东江门幼儿师范高等专科学校等单位协办，紧扣“社会共治，守正创新，终结艾滋”主题，以创新多元的互动形式为载体，搭建高校间防艾经验交流平台，助力全市高校持续优化青少年防艾工作实效，让科学防艾理念深入人心。市区高校师生代表300余人齐聚现场，共赴抗艾之约。

当天，“合力抗艾，竞逐未来”江门市高校防艾趣味运动会同步开展。来自五邑大学等6所高校代表队同台竞技，呈现了一场“脑力与体力齐飞、竞技与科普共生”的精彩对决。

而“青春防艾站式互动集市”成为现场人气焦点。一辆青春防艾“列车”驶入校园，车厢内图文并茂的展板清晰展示了艾滋病的传播途径、预防要点和检测方式，让专业知识生动可及。江门海关、江门市中心医院、江门市疾病预防控制中心、江门市妇幼保健院、江门市皮肤病医院等单位现场设点，围绕青春期健康、艾滋病防控、健康倡导等内容，为学生提供面对面咨询服务，让科学防艾融入青春生活。

据了解，江门市将继续以高校为阵地、以青年学生为骨干力量，深化社会共治机制，创新防艾宣教形式，营造更加包容关爱的社会氛围，让科学防护理念深入人心。

（文/图 梁爽 陆佩莹）

## 文明交通 礼行天下 我市举行“全国交通安全日”主题宣传活动

江门日报讯（记者/朱磊磊 通讯员/王剑）昨日上午，江门市第14个“全国交通安全日”主题宣传活动暨交通安全宣传月启动仪式在开平城市广场举行。活动以“文明交通，礼行天下”为主题，现场分为主舞台活动区、互动体验区和宣传服务区三大功能区域，为市民呈现了一场集观赏性、教育性、互动性于一体的安全知识普及盛会。社区居民、师生代表、货车驾驶人、保险行业

和新业态代表在内的近500人参加了活动。

活动在气势磅礴的非遗狮鼓表演中拉开序幕，铿锵鼓点瞬间点燃全场。

随后，融合了开平独特侨乡风情与碉楼文化元素的歌舞节目精彩上演，以艺术形式生动诠释“文明交通、礼让出行”的深刻内涵，赢得观众阵阵掌声。

交警宣讲员随后登台，突出“礼”在交通出行中的核心价值，围绕“一老一小”“货车盲

区”“文明骑行”“拒绝酒驾”等重点内容，以案说法，生动普法。现场气氛热烈，观众踊跃互动，并与线上“江门交警”抖音直播形成联动，扩大了宣传影响。

互动体验区成为全场最具人气区域。盲区体验、醉驾视觉模拟、摩电事故残骸展示、交通安全趣味问答等环节吸引了大批市民参与。特别是摩电事故残骸展示区，用身边事警示身边人，以最

直观的方式，让现场交通参与者了解电动车违法的危害，做到警钟长鸣。

宣传咨询服务区内创新采用“交通安全+”综合模式，打破部门壁垒，整合融入反诈、禁毒、特警装备展示、保险快处快赔等多方面内容，形成“一家主唱，百家帮腔”的宣教新格局，实现了综合治理效能的提升。现场还特别引入“流动车管所”，为市民提供驾驶证换补、车辆业务咨询等便捷服务。

**声粤好运·新岁共歌**

# 2026江门跨年演唱会

江门·体育中心体育馆  
2025.12.31 晚上9:00

票价：(内场) 598元 (看台) 498元/398元/298元

全程主办：向前进文化 Pro Show 江门日报 新时空 承办单位：崔立鸿超 市局文化 格艺文化 推广宣传：乐承文化 赞助商：WANAB 轻盈环境 指定发型：EL SALON 票务代理：大麦 猫眼 携程旅行